
 

 

Αθήνα, 07  Οκτωβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη Γεώργιο  

ΘΕΜΑ: Προστασία Ορθοδόξων Ρωμηών στο Λίβανο 

Οι αεροπορικοί βομβαρδισμοί του Ισραήλ και οι θάνατοι αμάχων 

που μέχρι σήμερα βλέπαμε στην Γάζα, τώρα έχουν επεκταθεί και στον 

Λίβανο. Σύμφωνα με δημοσιεύματα περίπου 2000 Λιβανέζοι έχουν 

σκοτωθεί από τους βομβαρδισμούς και εκατοντάδες χιλιάδες έχουν 

εξαναγκασθεί να μετακινηθούν σε ασφαλέστερες περιοχές. 

Την Πέμπτη 03 Οκτωβρίου, το Υπουργείο Εξωτερικών ανακοίνωσε 

την ολοκλήρωση επαναπατρισμού 60 Ελλήνων και Ελληνοκυπρίων 

πολιτών με τις οικογένειές τους από τον Λίβανο λόγω της επικίνδυνης 

κατάστασης από τις επιθέσεις του Ισραήλ. Οι επιθέσεις γίνονται με 

πλήρη αδιαφορία για τον άμαχο πληθυσμό μεταξύ των οποίων δεκάδες 

χιλιάδες εντόπιοι πληθυσμοί, πού με περηφάνια αποκαλούνται Ρωμηοί 

Ορθόδοξοι (Rum Orthodox), άνθρωποι δηλαδή με την ίδια ιστορία και 

παράδοση με μάς.  

Οι άνθρωποι αυτοί βρίσκονται υπό την θεσμική αιγίδα των  

παλαίφατων ορθόδοξων, ρωμαίικων Πατριαρχείων Ιεροσολύμων και 

Αντιοχείας. Πρόκειται για ένα μεγάλο ιστορικό θαύμα, πως αυτοί οι 

άνθρωποι άντεξαν 14 αιώνες συνεχούς ισλαμικής επικράτησης. Τι και αν 

αναγκάστηκαν από τις συνθήκες να μιλήσουν αραβικά. Γνωρίζουν καλά 

ότι είναι το ίδιο με μας, έχουν την ίδια πίστη, τις ίδιες παραδόσεις, την 

ίδια ιστορία, τα ίδια προτάγματα και την ίδια προοπτική. Και το μόνο 

πού ζητάνε είναι να μην τους ξεχνάμε, να μην ξεχνάμε ότι είναι αδέλφια 

μας, να μην τους αφήσομε μόνους στις φοβερές πιέσεις της περιοχής, 

να μην τους αφήσομε αβοήθητους να αφομοιωθούν και να χαθούν από 

το Γένος μας. 

Η ελληνική επίσημη παρουσία  στον Λίβανο ήταν ισχυρή  μέχρι 

προ εικοσαετίας μέσω των υποτροφιών που παρείχε το ελληνικό 

κράτος σε σημαντικό τμήμα της νεολαίας κυρίως για στρατιωτικές και 

ιατρικές σχολές. Κυριολεκτικά, συμβάλαμε στην δημιουργία της 

άρχουσας τάξης του Λιβάνου. Ωστόσο, μετά την διακοπή των 
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υποτροφιών, την ανυπαρξία καταλόγων υποτρόφων έχουμε πλέον 

απωλέσει μέγα μέρος των παλαιών μας μοχλών επιρροής. 

Η Ελληνική Κυβέρνηση οφείλει  να δείξει ιδιαίτερη φροντίδα και 

μέριμνα για τους εμπερίστατους αυτούς αδελφούς μας με την ιδιαίτερη 

ιστορική σχέση με μάς.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Με δεδομένες τις άριστες σχέσεις της χώρας μας με το Ισραήλ και 

το γεγονός,  ότι η παράταση του πολέμου και των βομβαρδισμών, 

θα εντείνει την διάλυση του κράτους και της εύθραυστης  

κοινωνίας  του Λιβάνου και συνακόλουθα, το προσφυγικό κύμα 

προς  Τουρκία και Ελλάδα, η κυβέρνηση έχει κάποια πρόταση για 

την ταχεία εκτόνωση της κρίσης και την αποκατάσταση της 

ειρήνης στην περιοχή; 

 

2) Τι πρακτικά μέτρα προτίθεται να λάβει η Ελληνική Κυβέρνηση για 

την προστασία των Ορθοδόξων Ρωμηών στον Λίβανο;  

 

3) Έχει γίνει καταγραφή του αριθμού των Ορθοδόξων Ρωμηών, ώστε 

να υπολογιστεί ο ακριβής αριθμός τους;  

 

Ο ερωτών 

Ρούντας Ναπ. Γεώργιος 

Βουλευτής Λαρίσης 

Δημοκρατικό Πατριωτικό Κίνημα ΝΙΚΗ 




